

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 6 korona.
Félévre . 3
Vidékre:
Egész évre 12 korona.
Félévre . 6
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjszabás
zerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 18. szám.
Telefon 139. szám.
A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.

Főszerkesztő:
SAS EDE.

Felolgo szerkesztő:
HARSÁNYI SÁNDOR.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 18. szám.
Telefon 139. szám.
Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Igazság.

Debreczen, július 18.

A szegedi királyi büntető-törvényszéknek egy nagyon okos, humánus gondolata támadt. Megérdeklődtem, hogy foglalkozzunk vele. Sőt többet is érdemelne. Első sorban azt, hogy azok méltassák figyelemre, a kiknek módjukban áll, hogy a szép, humánus tervet megvalósítsák.

Az eszme, a mily szép, olyan könnyen keresztül is vihető. Nem kíván egyebet a kormánytól, mint intézkedést arra, hogy ezentul a három nyári hónapban a büntető bíróságok ne hirdessenek ítéletet oly kisebb bűnügyekben, a hol a vádlott, vagy a vádlottak földmivelő munkás nép sorából valók.

Jól értsük meg: csak olyan kisebb bűnügyekben, a melyekre a törvény rendesen rövidebb tartamu szabadságvesztést állapít meg; — és az esetben, ha a vádlott, vagy vádlottak földmivelő munkások, vagy gazdálkodók.

Mi ennek az indítványnak a célja?

A királyi ügyészség statisztikával bizonyítja, hogy a visszaeső bűnösök legnagyobb százaléka azokból a földmivelésből kerül ki, a kik valamely csekélyebb vétség miatt nyári munkájuktól elvonattak, a kik az igazságszolgáltatás könyörtelensége folytán a nyári hónapokban nem tudtak kenyeret keresni maguknak és nem tudtak gondoskodni télire a családjaikról.

Ugy látszik: maga a királyi ügyészség se találja igazságosnak azt az eljárást, a melyet az igazságszolgáltatás eddig tanúsított a — sokszor önhibájukon kívül — bűnbeesett emberekkel.

Valami apró, alig beszámítható cselekmény miatt egy családfőt épen akkor fosztanak meg szabadságától, a mikor arra nemesak az illetőnek magának, de legtöbbször nagy családjának is legjobb szükségére volna. S ugyan mit tegyen az a szegény, két keze munkája után élő polgár, a kit a nyári munka idején börtönbe juttat egyszer, vagy máskor elkövetett ballépése, ha késő őszzel hazaeresztik családjához, a melynek ekkor nincs kenyerre, nincs télire valója?...

... Ugy-e, hogy kénytelen újra visszaesni a bűnbe, sokszor összehasonlíthatatlanul nagyobb bűnbe, mint az volt,

a mi miatt megfosztották kenyerkereső szabadságától.

Ezt bizonyítja a szegedi királyi ügyészség statisztikája, a melyet a törvényszék indítványának indokolásául felterjesztett az igazságügy-miniszteriumhoz.

Van reményességünk rá, hogy ezt az indítványt támogatni fogja a többi illetékes faktor is és megvalósítja a kormány.

Ez az indítvány azonban eszünkbe juttat egy másik igen fontos kérdést is, a mi legalább is ilyen, vagy talán még nagyobb fontosságú.

Ha igazságtalan dolog a bűnöst megfosztani szabadságától, mikor arra családjának érdekében legnagyobb szüksége volna: még sokkal igazságtalanabb, hogy nem bűnösöket, hanem derék, jóra való polgárokat részeltessenek ebben a sorsban. Hány-szor volt már szó arról, hogy a tartalékos katonákat ne június, július és augusztus hónapokban hívják be öt-hat heti gyakorlat-tételre, hanem más időben, amikor a nagy munkaidő még nem jött el, vagy már elmúlt.

Még eddig haszontalan volt minden mozgalom, mely ennek az anomáliának megszüntetésére törekedett. Most, mikor az igazságszolgáltatás emberei küzdenek azért, hogy igazság és méltányosság legyen a törvény alkalmazásában — felmerül újra az a kérdés: nem volna-é üdvös cselekedete a kormánynak minden újabb mozgalom nélkül is utasítani a katonai hatóságokat, hogy ezek is úgy változtassák meg a szolgálati reglamákat, hogy azokban ne csak paragrafusok, hanem egy kis igazság is legyen?

De bizony üdvös volna...

TÁVIRATOK.

Az eljárásbíró gyilkosa.

Budapest, július 18. (Saját tudósítónktól.) Ruby Pál homannai albiró elvetemült gyilkosát Rulyák István helmecekei tót legényt elfogták. A vallatásnál kijelentette, hogy bosszúból gyilkolt, mert Ruby az ő unoka hugát, ki gyermekét elpusztította, letartóztatta. Rulyák különben a vizsgálóbíró előtt kijelentette, hogy nem fél a büntetéstől, mert az új törvény szerint nem akasztanak fel senkit!

Óriási tűzvész.

Prága, július 18. (Saját tudósítónktól.) A neubyzowi faluban tűz ütött

ki. A tűz a száraz zsindeletetők között a nagy szélben gyorsan terjedt. A felnőtt férfinek nem volt otthon. Huszonkét ház leégett. Ötven család 120 gyermekkel hajléktalan. Ideiglenes elhelyezésükről a hatóság gondoskodott. A kár 60,000 korona. Egy rovott multu borbélylegényt tartóztattak, mert azzal gyanúsítják, hogy ő gyújtotta fel a falut.

Véres harcok Spanyolországban.

Madrid, július 18. (Saját tudósítónktól.) A legújabb saragossai hírek szerint a tegnapi komoly összeütközés katolikusok és szabadelvűek között történt. Ötven sebesültről beszélnek. Egy tüntető csoport megtámadta a *Noticiero* című katolikus lap szerkesztőségét, berontott a dolgozó szobába és ott nagy károkat okozott. A lap igazgatóját megsebesítették. A katolikusok késekkel és revolverekkel fölfegyverkezve folytatták a körmenetet. A hatóságok csak a lakosság megnyugtatására és a személy és vagyonbiztonság fenntartására szorítottak.

Madrid, július 18. (Saját tudósítónktól.) A saragossai tüntetésekről hivatalosan a következőket jelentik: Mikor a néptömeg hallotta, hogy a körmenetet *Cavero* karlista tábornok vezeti, éljen a szabadság kiáltásban tört ki. Ebből keletkezett az első összeütközés. A tüntetők fütyöltek és kiabáltak, de a körmenet folytatta útját. Egy zászlóvivő pap a tüntetők közé hajította a zászló nyelét, mi újabb összeütközésre adott okot. A sebesültek száma még ismeretlen.

Gyermekgyilkos apa.

Keszthely, július 18. (Saját tudósítónktól.) Laskai Tivadar keszthelyi fakereskedőt ma reggel a rendőrség letartóztatta. A letartóztatás egy feljelentésre történt, a mely azzal vádolta Laskait, hogy kis-korú gyermekeinek befőtten mérget adott be. A holttesteket exhumálták s az országos vegyész arzénmérgezést konstataált. Az eset óriási feltűnést keltett.

Török vallási villongások.

Konstantinápoly, július 18. (Saját tudósítónktól.) Popovics Szávát, a kit annak idején prisztinai lelkészszé akartak beiktatni, de időközben letartóztattak, más Prisztinában letartóztatott szerbekkel együtt szabadon bocsátották. Mindazonáltal *Nikofor* pizrendi érsek értesítette az ökmén patriarkát, hogy a prisztinai szandákban lévő templomokat az ottani muteszarifok ellenséges maguktartása miatt bezáratta. Az ökmén patriarka a Jildiz-palotájában és a portánál erőlyesen felszólt ebben az ügyben. *Szinovjev* orosz nagykövet is csatlakozott a patriarka felszólalásához. Hivatalos török körökben

kijelentik, hogy semmit sem tudnak a templomok bezárásáról. Az ügy tisztázása végett szigorú vizsgálatot rendeltek el. Azokra a hírekre, hogy Albániában folytatják az orthodox lakosságnak az izlámra térítését, az ökmén patriarka és *Szinovjev* orosz nagykövet erre a dologra is felhívta a Jildiz-palota és a porta figyelmét. *Bakics* montenegrói követ azzal a sürgős kérelemmel fordult a portához, hogy a török montenegrói határon Mokezában lévő török csapatokat hívják vissza, mert attól tartanak, hogy konfliktusra kerülhet a dolog a török katonák és a montenegrói lakosság között.

Oroszországi

szerecsétlenségek.

Pétervár, július 18. (Saját tudósítónktól.) A kievi kormányzószágban a mult hónapban 141 ember fult vízbe. A szerecsétlenül jártaknak körülbelül fele gyermek volt. Az utolsó két hét alatt a jég körülbelül 2000 deszjatina vetést tett tönkre. A kár mintegy 36,000 rubel. A rovarok 550 deszjatina cukor-répa földet tettek tönkre. A rovarokért 7000 rubelra becsülik.

A bagosi apagyilkos ügye a Kurián.

Tizenöt esztendő helyett életfogytig tartó fegyház.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 18.

Olvásóink bizonyára emlékeznek még arra az izgalmas esküdtszéki tárgyalásra, a mely ez év márczius 19-én vette kezdetét a debreczeni kir. törvényszéken és négy napon át tartott. *K. Varga Lajos h.-bagosi* apagyilkos ügye került akkor az esküdtszék elé.

K. Varga Lajos hajdu-bagosi földműves állandóan per-patvarban élt *Lajos* fiával. Az öreg szerette az italt s különösen berugott állapotban tüzött össze fiával, a ki e miatti elkeseredésében határozta el magát arra, hogy édes apját elteszi láb alul. Az elkeseredett fiu egy egész esztendőn át foglalkozott e borzasztó tervvel, míg a mult télen végre is hajította. Február 20-án ismét erősebb természetü összeütközése támadt az édes apjával, midőn a fiu végleg határozott s másnapra tervezte a szörnyü gyilkosságot. Jól tudta, hogy édes apja esténként lefekvés előtt ki szokott nézni az istállóba a jószághoz s ezt az alkalmat használta fel tervének kivitelére.

A mint az öreg az istállóba lépett, a fiu már lövésre készen tartotta revolverét, de csak akkor támadta meg édes apját, a midőn az istálló-

ból kifelé tartott. K. Varga Lajos elébe ugrott édes apjának, szembe került vele és *hatszor egymásután sütötte rá fegyverét*. Mindegyik lövés talált és az öreg szó nélkül rogyott össze; nyomban meghalt.

A gyilkos fiu, hogy szörnyű tetének a rablógyilkosság látszatát kölesönözze, kivette édes apja zsebéből a pénztárcát és a revolverrel együtt a szénakazalba rejtette. De gyilkossága mindazonáltal, sokkal előbb, mint gondolta, kiderült.

Ez ügyben a debreczeni kir. törvényszék a múlt év szeptember hó 21-én is tartott esküdtiszéki tárgyalást, de ítéletre ekkor nem került sor, mert közvetlen a tárgyalás befejezése előtt a törvényszéki orvos indítványozta, hogy első sorban tétessék vizsgálat tárgyává az, hogy a meghalt apa testéből kivett golyók, beilleszthetők-e a bűnjelként csatolt revolverbe. *A vizsgálat után arra a meglepő eredményre jutottak, hogy a gyilkosságot nagyobb kaliberű revolverrel követték el.* A kir. ügyész indítványa után a törvényszék elrendelte, hogy a holttestet exhumálják és szedjék ki abból a még bennmaradt golyókat, hogy azokat is hasonlítsák össze a többiekkel.

Ennek megtörténte után a törvényszék a második tárgyalást ez év márczius 18-ára tűzte ki s K. Varga Lajost négy napi tárgyalás után *15 esztendőre fegyházra ítélte.*

A törvényszék ítélete ellen ugy a védő, mint a közzévaló semmisségi panaszt jelentettek be s K. Varga Lajos bűnügye a Kuriához került.

A Kuria Tóth Gerő bíró előadásában tegnap foglalkozott az ügyvel s megsemmisítette az ítéletnek a büntetés kiszabására vonatkozó részét és K. Varga Lajost a 91. §. alkalmazásával *életfogytig tartó fegyházzal sújtotta.*

Parasztlányból énekesnő.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, július 18.

Körülbelül két évvel ezelőtt a főváros mulatni vágyó közönségét szórakoztatta Mayer Antonió artista csapata. Innen azután vidéki körutra indult a csapat s hosszas bolyongás után eljutottak a biharmegyei *Derecske* községbe.

Itt nagy szenzációt keltett a társulat érkezése s az előadásokon ott volt a község összes lakossága, apraja, nagyja egyaránt. Ement az előadást megnézni *Bökönyi* Dániel odaváló gazdaember is. Magával vitte 18 éves szépséges leányát is.

A direktornak azonnal feltűnt a leány bámulatos szépsége és karesu liliomszál termete. Beszédbe elegyedett velők. Beszéltek nekik a művészet minden gyönyörűségeiről, a diadalokról, mit hírneves művésznők, énekesnők aratnak. Egyben ajánlatot is tett az apának, hogy ő két év alatt kitanítja a leányát énekesnőnek s e mellett fizet havonta 40 koronát. Az apa nem igen akarta leányát a bizonytalan jövőért feláldozni, azonban a leányt végkép behálózták a mézédés szavak, melyekkel az igazgató jövendő diadalait oly bűbajos színekkel festette.

Az egyezés megtörtént s mindkét részből 1000 korona vinculum köttetett ki szerződéshez eseten.

Azóta a „falu szépe” mint otthon elnevezték, bejárta Európa összes városait. A kiállítás alkalmával Párisban énekelt, később pedig Berlinben szerepelt, mint híres énekesnő.

Mindezt pontosan küldte szüleinek a kikötőt 40 koronát, sőt

néha jóval többet is, azt irván, hogy direktora felemelte a fizetését. Fél-évvvel ezelőtt aztán megszűnt a pénzküldemény. Az utolsó levelében azt írta, hogy bár lejárt a szerződés, igazgatója nem akarja hazaereszteni s most újabb vendégszereplésre mennek Birminghamba.

Az aggodó apa ekkor már tisztán látta, hogy leánya egy szédelgő áldozata lett. Kétségbeesve fordult segítségért a fősolgabíróhoz, honnan azonnal megindították az eljárást a vármegye útján. A belügyminiszter a londoni nagykövetség útján diplomáciai tárgyalást vezetett az angol külügyminiszterrel a leány hazabocsátása iránt.

A válasz most érkezett meg Biharvármegye alispáni hivatalához. Ez azonban cseppet sem lesz vigasztaló az öreg *Bökönyi* Dánielre nézve, a ki azóta mindegyre siratja elvesztett leányát. Ebben a leiratban arról értesíti a miniszter a vármegyét, hogy a diplomáciai tárgyalásoknak semmi eredménye volt, mert *Mayer* Antónia társulatát Birminghamban nem tudták megtalálni s így a szép *Bökönyi* Zsuzsánnát nem találhatták meg.

Ime ez a falu szépe nek regényes története.

Baross Gábor koszoruja.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, július 18.

Megirtuk keddi számunkban, hogy a vasárnapi munkaszünet tíz éves fordulója alkalmából a kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete koszorut tett le Baross Gábor szobrára. Ez a koszorú még aznap el-tűnt a szoborról és az esetről jelentést tettek a rendőrségnél.

A vizsgálatot megindították s a tolvaj után nyomoztak a ki nem tudni mi okból és hogyan, fényes nappal tűntette el a koszorut.

No ez a vizsgálat nem vezetett eredményre. Ellenben a kereskedő ifjak már megutdták, hova lett a koszorú. A Baross Gábor szobra tudvalevőleg a központi pályaudvar előtt áll. A kereskedő ifjak tudakozták tehát a vasuti főnökségnél is, a hol megutdták, hogy egy három tagu vasuti tisztviselőkből álló koszorubizottság intézkedik a Baross szobor koszorú tárgyában.

Nosza, felkeresték ezt a bizottságot, a melytől általános meglepetésre arról értesültek, hogy az ő koszorú-jokat a koszorubizottság vitette el.

— De hát miért?

— Mert mi gondoljuk a szobor körüli kerteeskét és miután a pázsitot a közönség letaposta, a koszorut elvittük, különben is 24 órán tul ugysem maradhatott volna ott.

Hát ez az intézkedés annyira magán viseli az önkénykedés minden jelét, hogy szó nélkül hagyni nem lehet. Az a koszorú alig volt ott a szobron tíz órán át és az csak nem járja, hogy a kegyelet jeleit egyszerűen tetszés szerint el lehessen tüntetni, különösen akkor, ha annak éppen külön jelentősége van. A koszorúknak legalább is 24 óráig ott kell maradnia, ha pedig a koszorubizottság a pázsitot feltűti, tartson felügyeletet a szobor mellett, vagy vétesse körül a szobrot kerítéssel. Ebben az irányban a kereskedő ifjak mozgalmat akarnak megindítani és legközelebbi gyűlésen felvetik azt a koszorú-kérdést is és a mozgalomba be akarják vonni a többi fővárosi társasköröket is.

A rejtélyes idegen.

A próba-detektív fogása.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, július 18.

Néhány nappal ezelőtt gyanus utast tartóztattak le. Az illető *Kiss* Jánosnak mondta magát. Több aranyórát, ezüstneműt találtak nála, a miről nem tudott felvilágosítást adni, hogy került birtokába. Harmadnapra rá azonban a miskolci rendőrség körözött egy *Baksi* Sándor nevű embert, a ki Hazay Béla perbenyei ev. református lelkészről több értékes ékszert lopott el. A személyleírás a Budapestben elfogott gyanus idegenre teljesen ráillett. *Kiss* János csakhamar be is vallotta, hogy őt *Baksi* Sándornak hívják és beismerie, hogy a betörést ő követte el. Másodnapra ma már kiderült az is, hogy *Baksi*, Szerencsen, Szikszón, Kassa vidéken is követett el hasonló betöréseket.

Értesülésünk szerint tudtuk azt is, hogy *Baksi* nem a keleti pályaudvaron a detektívek fogták el, hanem *Duka* Mihály polgári rendőr, a ki detektívpróba szolgálaton van és a kinek ez már a második sikerült fogása. *Duka* aki a 405. számú Miskolc-Budapest személyvonat egyik harmadosztályában utazott, vele szemben ült egy tömzsi ember, a ki izgatott magavisetével igen feltűnt.

Duka szóba ereszkedett vele, kérdezte, hogy ki és hová utazik, *Baksi* azt mondta ő gépészlakatos, a fővárosba utazik munkát keresni. *Duka* kérte a munkakönyvét, ekkor *Baksi* azt mondta, az nincs. Természetesen ez feltűnő volt és miután *Baksi* csakhamar mindent összehadart, ellenmondásokba keveredett, a rendőr igazolásra szölitotta fel. *Baksi* felugrott egy pillanatil nem tudta, mitévő legyen. Kénytelen-kelletlen fel kellett nyitni a vele levő kis koffert, amelyből pénzeszörrenés hallatszott. A vizsgálatnál kitűnt, hogy nála egy fekete nadrág szarába egy selyem kendőbe bele göngyöltve találtak: *két női aranyórát, 2 darab nyak- és derék-aranyláncot, egy négylevelű tóhere levelet arany foglalatban, egy arany nyaktűt gyémánt kövel, meg két arany óraláncot, egy husz koronás aranyat, 2 darab régi tíz koronás aranyat, egy százas bankjegyet és 13 darab 20 koronás papírpénzt, egy ezüst órát, egy revolvért 4 golyóval töltve, két selyemkendőt.* Mindez, a mint kiderült, a perbenyei lelkész tulajdonát képezte.

Baksi ma az ügyészségről Miskolcra vitte két fegyveres fogházör, hogy az oitani törvényszék mondjon felette ítéletet.

UJDONSÁGOK

Ottó főherceg fia Debreczenben.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, július 18.

Debreczennek, a mi nagy magyar városunknak kedves vendége van. Az uralkodó család egyik fiatal, rokonszenves sarjadéka. *Ottó* királyi herceg fia *Károly Ferencz József* érkezett tegnap este gróf *Vallisch* huszárörnagy kíséretében hozzánk. Utazásának célja, hogy már ifjú korában megismerje, megtanulja szeretni és becsülni azt a magyar nemzetet, melynek odaadó hűségét, trón iránti ragaszkodását ma már megbecsülni a Habsburg család minden egyes tagja.

A fiatal királyi herceg szereti a mi népünket, ezt azzal is bizonyította, hogy megtanulta a mi édes magyar nyelvünket.

A nagy Hortobágyon magyar szóval fogja megszállítani a kérges kezű munkás-embert s ezzel is fokozni fogja a dynasztia iránt érzett ragaszkodásunkat.

A fiatal *Károly Ferencz József* királyi herceget édesapja *Ottó* kir. herceg küldte le, hosszabb magyarországi körutra. A hét elején pár napot *Budapest*en töltött, innen *Békés-Csabára* ment kísérvőjével, Csabáról pedig a tegnap esti gyorsvonattal Debreczenbe érkezett.

A királyi herceg uti programja először ugy volt megállapítva, hogy délután háromnegyed 4 órakor érkezik Debreczenbe, a midőn nagy néptömeg lepte el az állomás előtti tágas térséget. Ezen a terven azonban valamelyes változás történt s csak este a fél 7 óras gyorsvonattal érkezett.

A magas vendéget a gyorsvonatnál báró *Berg*, Vilmos huszárszázados várta, kinek itt tartózkodása alatt vendége lesz. Báró *Berg*et ugyanis közelebbi ismeretség köti *Ottó* főherceghez, a kinek huzamos ideig volt segéd-tisztje.

A gyorsvonat elé is nagy számu közönség ment ki a pályaudvarra, a kik kíváncsian várták a kis királyi herceget.

Alig, hogy megállott a vonat könnyed, ruganyos lépésekkel szállott ki a szalokocsiból. Elegáns, nyulánk természetű, szép szőke fiu a kis főherceg a kin nem látszott meg, hogy az ut fáradalmait kimerítették volna. Könnyű fehér nyári ruhát, szalma kalapot visel. Egyenesen báró *Berg* felé tartott, a ki sietett üdvözölni kis vendégét.

A vasutról gyalog mentek be kísérvőjével báró *Berg Hunyadi-utcai* lakására, ahol a kir. herceg szállva van. Fél óra mulva pedig a *Bikába* hajtattak vacsorálni.

Vacsora után még egyet sétált a kis herceg, aztán korán lefeküdt. Uti programja ugyanis ugy van beosztva, hogy ma délelőtt a Hortobágyot tekinti meg, délután pedig a Nagyerdőre kocsizik. Szombaton délelőtt a város nevezetességeit tekinti meg, d. u. pedig kimegy a Vilmos huszárok löversenyére. Valószínű, hogy csak vasárnap távozik el Debreczenből, a hol előreláthatólag jól fogja magát érezni.

A kis főherceg, mint értesülünk, innen *Gyulafehérvárra* megy.

* *Bokréta* ünnepély a Pallagon.

A pallagi gazdasági tanintézet hatalmas új épülete, a mint azt már többször megirtuk, a befejezéshez közeleg. A hatalmas épületesoport, melyben az egész intézet felszerelésével egyetemben elhelyezést nyer, csak a szokásos *bokréta* ünnepélyre vár még s aztán megkezdik a szobák festését, padolását s az üveges munkálatokat. A *bokréta* ünnepély idejét *Kerpely* Kálmán gazdasági tanintézeti igazgató az építészel

együtt július 20. szombat délután 5 órára állapította meg. Részt vesz a szép ünnepélyen a gazdasági tanintézet tanári kara, a növendékek és a munkássereg, melynek szorgalma emelte a nagy diszes épületet. Részt vesz azon Debreczen város tanácsa is. A bokréta ünnepel kapcsolatosan az új intézet kerijében lakoma is lesz.

*** Ülés a városházán.** Debreczen város tanácsa tegnap délelőtt 10 órakor gróf *Degenfeld* József főispán elnöklété alatt teljes ülést tartott. Közgyűlést megelőző tanácsülés volt ez, melyen a 25-iki rendes városi közgyűlés tárgyait készítették elő. Főképen a jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi két gyűlésén letárgyalt ügyeket vette elő a tanács, melyek némi apróbb változtatástól eltekintve hasonló értelemben terjeszt a közgyűlés elé. A teljes tanácsülés déli 12 óra után ért véget.

*** A Grünwald ellenes mozgalomhoz.** Vettük az alábbi nyilatkozatot, melynek örömmel adunk helyet.

Helyreigazítás. Elapok hasábjain felmerült azon hírekre vonatkozólag, mintha Grünwald József kereskedelmi és iparkamarai segédtitkár ellen a kamara kebelében ellenséges mozgalom indított volna meg, kijelentjük, hogy ily mozgalomról tudomásunk nincs és ilyen mozgalomnak megindítását annyival inkább képtelenségnek tartjuk, mivel arra ok semmiféle irányban nem forog fenn s mivel nevezett segédtitkár működésével az elnökség teljesen meg van elégedve. Debreczen, 1901. július 18. *Szabó Kálmán* kamarai elnök, dr. *Király Ferencz* kamarai titkár.

*** Az irigy szomszéd.** Az irigy szomszéd, a ki folyton sanda szemmel nézi Debreczen fejlődését nem más, mint Nagyvárad. A pakfon város sok mindent irigyel tőlünk, egyik másik közintézményt el is harácsol elölünk, így a postaigazgatóságot, az önkéntes iskolát s most a közigazgatási tanfolyam után kesereg. Legalább így olvassuk egyik nagyváradai újságban. Az illető újság szerint a debreczeni közigazgatási tanfolyamot már a közel jövőben Nagyváradra helyezik át. Így nyáron, a kacsák virágzó szezonjában megbocsátandónak találjuk nagyváradai lapjárunk *kitűnő* értesülését, mert se nem *értesülés*, se nem *kitűnő*. Egy elég ravaszul kiesztelt hangulatossinálás az egész, arra, hogy közigazgatási tanfolyamunkat, a mely már az első esztendőjében is virágzó intézménynek bizonyult, elkaparítsák tőlünk. Csakhogy a kedves szomszéd erőlködésébe ezuttal beletörök a bicskájá, mert semmi ok sincs rá és szó sem lehet arról, hogy a tanfolyamot Debreczenből Nagyváradra helyezték át. Ugyanolyan joggal, Nyiregyháza, Szatmár és Eger is magának vindikálhatná a közigazgatási tanfolyamot, mert Szabolcs-, Szatmár- és Hevesmegyéből is nagyszámban voltak hallgatói. Debreczenből tehát nem helyezik el a tanfolyamot, effelől nyugodniak lehetünk. De igen bosszantó és teljesen érthetetlen, hogy *akad debreczeni újság is*, amely mintegy támogatja a nagyváradai érdekeket, írván már két ízben — ritkán szedett cicerós híreket — miképpen *bizonyos*, hogy a debreczeni közigazgatási tanfolyamot Nagyváradra helyezik át. Kár, igazán kár a szenzáció kedvéért az irigy szomszéd érdekeit előmozdítani, oly esetben, a midőn a saját érdekeink csorbításáról van szó. Az ilyen híreszteléseket a debreczeni sajtónak letor-

kolni kötelessége, nem pedig meg erősíteni.

*** A hivatalos eljárás áldozata.** Lapunk július 7-iki számában hosszabb cikkben írtunk egy *Dinkó Mihály* nevű szerencsétlen toloncz szomorú sorsáról, ki a *balmaz-ujvárosi* járás főszolgabírójának jóindulatából majd egy esztendeig volt minden indokolás nélkül a debreczeni közigazgatási fogház lakója. Cikkünk annak idején bejárta az egész ország sajtóját s nagy felháborodást keltett mindenfelé. Felkeltette a szerencsétlen ember iránt egyuttal a felettes hatóságok figyelmét is és ezeknek gyorsintézkedése folytán kiderült, hogy *Dinkó* galicziai illetőségű s premyli melletti téglavető telep az otthona. Az illetőség kiderítése után a bünyügyi osztály megtette az intézkedést a szegény galicziai hazatolonczolására. Mikor kihozták a börtönből s tudára adták, hogy hazakisérik lakóhelyére, hülve arca egy pillanatra felvidult. Aztán visszaesett egykedvűségébe s szótlanal ballagott a rendőr előtt a vasuti állomásig. Debreczenből *Érmihályfalvái*g kíséri a debreczeni rendőr, onnan aztán a hatóságok városról-városra adják, míg el ér *Premysliig*. Eltolonczoltatásáról *Végh Gyula* bünyügyi osztályfőnök ma tett jelentés a belügyminiszternek.

*** Nyári hírek.** A vérbeli újságíró akkor is megtudná csinálni a lapját, ha egy nap a világon abszolúte nem történe semmi. Ugy vagyunk berendezkedve, hogy esemény-hiány miatt nem egykönnyen jövünk zavarba. Itt van például a nyár. Vannak napok, mikor sem a pesti pósta, sem a vidéki tudósítók nem küldenek anyagot s mikor a városban s megyében egyáltalán nem történik semmi. Ezek a napok a kellemlen napok közé tartoznak. Am ilyenkor szépen elővonnak a nyári témák. Íródnak cikkek bizonyos közérdekű kérdésekről. Van ilyen bőven. El lehet kezdeni egy-két hasábon a külvárosi világítás kérdéséről. A csatornázásadolga sem tartozik az utolsó nyári témák közé. És ah, a szoborügyek. Mily fájdalmas hangon jajdul fel az újság: mi lesz a Kossuthszoborral. Ezek a stabil témák, melyeket valószínűleg még utódaink is bolygatni fognak. Nem kevésbé kellemesek az aratásról való elmélkedések. A közigazgatási rovat vezetője ilyenkor messzemenő kombinációkba bocsátkozik s a vármegeye termései eredményéből következtetéseket von le az Egyesült-Államok gabonaszállításának mennyiségére, nem is említve azokat az árkalkulációkat, melyeket ilyenkor merészen közrebocsát. Ennél merészebb fantáziája csak a riportternek van, a ki folyton szenzációk után kutat. Egy közönséges utcai verekedés hírből egy valószínűleg regényt hámoz ki. Hat még a jó turisták — a mint olvasni méltóztatnak — csapatosan esnek le a Tatra szikláiról. Némelyik esés közben szivszaggatóan kiáltoz, másik órák hosszáig tartja magát egy vékony kötetlen, a harmadik napokig időz egy sziklabarlangban, a hova beesett, Csupa olyan riport-théma, a mi így nyáron kincseket ér. De mi mindezekhez képest a — czápa. A czápa, a mely megjelenik s lenyel egy uszodát a benne fürdő urakkal és hölgyekkel. Julius közepén tal járván, minden perczben várjuk Fiuméből az erről szóló sürgönyt.

*** Leleplezett zsebtolvaj.** Ma dél előtt egy intelligens uri hölgy vásárolt a Piac-utcai gyümölcsárusok között. Vásárlás közben észrevette, hogy szomszédjának a zsebében egy megiermett suhancz kotorász. Azonnal körülnézett s a közeli rendőrt

figyelmessé tette a zsebtolvajlásra. A rendőr már a másik pillanatban kezében tartotta a fiut, a kinél miután megmótózta 5 koronát talált. A tolvaj neve *Botos Károly*, zsebtolvajlás miatt már többször volt büntetve. *Reszler Jenőné* Nemzetőr-uteza 3 szám alatti lakos 5 koronáját lopta el. A póruljárt zsebtolvajt a kihallgatás után letartóztatták. Különböztetjük a közönséget arra, hogy reggel a piaci órákban a *Degenfeld-tér* környéke tele van zsebtolvajjal. A gazdaszönyök jól teszik, ha a tárczájukra vásárlás közben jól vigáznak.

*** Kormoss bírót licitálják.** A mai hivatalos lap közli ezt az árverési hírdetményt:

15090. ÁRVERÉS. 1—1.
V. XIII. 228—11. 1900. Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszéknek 1900. évi 10,435. számú végzésével Mayer Ferencz Nándor dr. ügyvéd által képviselt Halász Márton felperes részére *Kormoss Adolf* alperes ellen 234 korona 61 fillér követelés és járul. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesről lefoglalt 3970 korosára becsült ingóságokra, a budapesti V. ker. kir. járásbíróság fenti számú végzésével az árverés elrendelvé, annak a felülfoglaltatott követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán V. ker. Lipót-körut 16. számú házban leendő megtartására határidőül 1901. évi július hónap 19. napjának délután 3 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

*** A város és a honvéd gyalogezred parancsnoksága.** Így a nyári hónapokban, úgy a debreczeni honvéd, mint a 39-ik gyalogezred a külsőségeken harcászati lögyakorlatokat szokott tartani, a mely alkalommal a gyakorló teret elzárják. Honvédeink a Pallagi síkságon szokták gyakorlataikat tartani. Az ezred parancsnokságtól átiratban kérte a tanács, hogy a gyakorlatokat csak délelőtt 10 óráig tartassák, délután hadd legyen szabad a veszedelmes terület. A honvédezred parancsnoksága a kérelemre tagadólag válaszolt s tudatta, hogy délután négy óráig fog tartani naponként a céllövészet. A tanács most már kellemlen dilemmába jutott, melyből pedig meg kell találni a kibontakozást.

*** Egy kiházasító-egylet szenzációja.** Nagyváradról írja levelezőnk: Szenzációs belügyminiszteri leirat érkezett tegnap Margittára, mely több az ottani társadalomban szereplő embert terhel súlyos vádakkal. A „Margittai fiu- és leánykiházasító-egylet” ügyében megtartott vizsgálat anyagát ugyanis a margittai járás főszolgabírója a belügyminiszterhez terjesztette volt fel. A belügyminiszter döntése tegnap érkezett le Margittára. A *miniszter elrendelte az egylet feloszlatását*, kimondotta a vagyoni felelősséget és kártérítési kötelezettséget az egylet intézőségére, ugymint: *Tőkés Vincze* elnökre, dr. *Szántó Jakab* péztárnok, *Ákom Gyula* ellenőr és a számvizsgáló bizottság tagjaira a hűtlen kezelés okozta kár tekintetében. — Elrendelte a miniszter továbbá, hogy a fenforogni látszó büntetendő események elbírálása végett az *iratok a büntető bírósághoz állítsanak*. Es elrendelte végül azt is, hogy dr. *Szántó Jakab* volt egyleti péztárnok — körörvosen ellen — mint a ki büntetendő események gyanújával terheltetik — fegyelmi hatósága a szükséges intézkedéseket tegye meg. Mint beszélük dr. *Szántó Jakab* körörvosen állásától még a hét folyamán fel fog függesztetni. Az

egylet megkárosított tagjai vasárnap gyülekezetet tartanak a miniszter által kimondott kártérítési igényüknek mikénti érvényesítésének elhatározása céljából. A megkárosított tagok az egylet volt intézősége ellen esődöt kérnek.

*** Rejtélyes betörő.** A *Bika* szálloda ideiglenesen alkalmazott hetese, *Kenárd Mihály* galicziai születésű volt iparos legény tegnap valami rossz fát tett a tüzre, a miért a jövő héttől kezdve kiadták az útját. *Kenárd Mihály* azonban gondolt merészet és nagyot és elhatározta, hogy még előbb megukrik. A személyzet azonban rajtaesiept a fufangos hetest, a mikor a ladjából egy csomagot el akart szállítani. Hamarosan rendőrré futottak s a hatóság embere furesa dolognak jött nyomara. *Kenárd Mihály* ladjájában huszonöt ákules volt szép sorban elhelyezve. Mellette volt egy pár kalapács, ráspoly és egy hatlövetű forgó pisztoly. A ruhái közt pedig 8 darab különböző névre kiállított munkakönyvet találtak. A gyanus embert felvitték a bünyügyi osztályhoz, a hol azzal védekezett, hogy ő régiség kereskedő, azért szedte össze a kulcsokat, a különböző munkakönyvekre pedig pénzt adott kölcsön barátainak, kik a könyveket zálog fejében hagyták nála. A rendőrség nem hisz a betörő külsejü hetesnek, hanem megfigyelés alatt tartja, azalatt pedig nyomoz a könyvek és kulcsok tulajdonosai után.

*** A Magyar testvérek körútja.** A mi kitűnő cigányprimásaink *Magyar Imre* és *Kálmán* a hét elején 8 napos hangverseny körútra indultak Erdélybe. Első állomásuk *Marosvásárhely* volt, a hol a *Hungária* szálló udvartartójában játszottak több száz főre menő közönségnek, óriási tetszés mellett. Nemesak a primásokat, hanem a kitűnő zenekart is a legnagyobb elismeréssel halmozta el a közönség. *Marosvásárhelyen* még két este játszanak *Magyariék*, aztán *Kolozsvárra* mennek, a hol a *New-York* szálló éttermében fognak dícsőséget szerezni a debreczeni névnek.

*** A Csokonai Kör ásatásai.** A Csokonai Kör ez esztendőben, mint azt mi is jeleztük programjába vette az ásatásokat is. Tudva azt, hogy Debreczen környéke gazdag az ó és középkori maradványokban, a kör megbízásából még e nyáron hozzáfogott *Dobiecky Sándor*, dr. *Benedek János* köri tagokból és *Jósa Vincze* s *Vadász Emil* műkedvelőkből álló társaság az ásatásokhoz. Ott volt a bizottság élető lelke dr. *Jósa András* Szabolcs vármegye nagyhirű főorvosa, a kiváló regész, a ki a magyar archeológiában örökre jelessé tette nevét a Szabolcs vármegyei muzeum létesítésével. A bizottság vasuti hajtányon ment a Halápra s a *Vadász Emil* által kijelölt területet tette beható vizsgálat tárgyává. A próba ásatás, a melyet *Dobiecky Sándor* bizottsági elnök vasuti munkásokkal végeztetett sok érdekes régi urnacserépy s egyébb tárgyat hozott a napfényre, melyek újabbban is bizonyítékul szolgálnak annak, hogy a Halápon a közelebből *Mauer Aladár* földbirtokos a halápi szőlőtelepén és ennek környékén bronzkorszakbeli sírhelyek vannak, jelentékeny urnákkal és régi dolgokkal gazdagon.

*** A honvédek hangversenye.** A m. kir. budapesti I. honvédkerület zenekara 1901. évi július hó 21-én délelőtt 11 órakor a *Bika* szálló dísztermében nagy vonós ze-

nekarral, hárfá kísérettel jótékony-
ezélu hangversenyt tart, melynek
műsora a következő: 1. Thomas:
„Mignon” nyitány. Delibes: „Cop-
pelia” ballet zene. 2. Goldmark:
„Sába királynője” bevonulási induló.
4. Offenbach: „Hoffmann meséi” Bar-
carole. 5. Bachó: „Magyar Ábránd.”
6. Volstedt: „Zenélő Automaták” tré-
fás egyveleg. 7. Oelschlegel: „Bölcső
dal” hangfestmény. 8. Verdi: nagy
ábránd „Aida” operából. Belépti-díj:
Páholy-jegy 5 korona. Személy-jegy
1 korona.

x Legegészségesebb ital az **obosi
ártézi forrás viz.** Fűszerüzletekben,
kávéházak, vendéglőkben kapható.
Főraktár: Piacz-utca 7. szám.

Nyilatkozat.

„A szolymai és luhai Erzsébet-gyógy-
forrás különösen a gége-, hörg- és
tüdőhurutnál ajánlható.”

Dr. cselneki Jelenik Zs.,

kir. tan., a Ferencz József keresk. kórház
igazgatója.

A szolymai ásványvíz kitűnő üdítő ital,
a savanykás kerti borokkal vegyítve rend-
kívül kellemes.

NYILTTÉR.

Férfiak ingyen kapnak

olyan új találmányu orvosságot, mely az
elvszített erőt újra meghozza. Próbaesoma-
got s egy száz oldalas könyvet postán, jól
becsomagolva ingyen kapják mindazok, a
kik érte írnak. Ez a legbámulatraméltóbb
csodáorvosság, mely megmentett ezeket, a
kik fiatalkori kihágások folytán nomi bajok-
ban, szifiliszben, valamint elvszített férfi-
erőben szenvednek. Ez okból elhatározta
az intézet, hogy egy ingyen csomag orvossá-
got, magyarul és angolul együtt, minden-
kinnek ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal
a baj otthon gyógyítható s mindazok,
akik a fiatalkori kihágásokból származó
nem bajokban, szellemi elgyengülésben,
vagy krónikás bajokban szenvednek, otthon
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer
közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a
meggyógyulás szükséges csodálatos erede-
ményvel gyógyítja az évek óta tartó be-
tegeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a
State Medical Institutnak az alant jelzett
cízre, a honnan a csomagot rögtön el-
küldik. Az intézet leginkább azokat akarja
megmenteni, a kik kezelés céljából az ot-
honukat nem hagyhatják el. A próbaesomag
megmutatja, hogy mily könnyen gyógyítha-
tók ebből a rettenetes bajból otthon. Az
intézet kivétel nem tesz. Mindenki írhat
erre bármilyen magyarul, mire titoktartás
mellett postafordultával egy ingyen csomag
orvosságot kap magyarul és angolul együtt.
Írjon még ma. A csomag oly szépen be-
van csomagolva, hogy a tartalmát senki
sem fogja megtudni. A levelet így kell
címezni: State Medical Institute, 85.
Elektron Building, Fort Wayne, Ind Amerika.
A levelek mindig bérmentesítendők.

Mindenütt kapható

(Bizonyítvány Bécs, 1887.
jul. 3.)

Kalodont

nélkülözhetlen fog-oréme
a fogakat tisztán, fehéren és épen
tartja.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gyllkos drótostótok. Három
trencsenmegyei drótostót, névszerint
Krajczí Janos, Huzsik István és
Decski György találkozott tavaly
nyáron a bács megyei Petrováczon.
Mikor a vizontlátás örömen sze-
renesen tustek, betértek a leg-
közelebbi kocsmába, a hol páinká-
zás közben Decski eldicsekedet az-
zal, hogy már összedrótostott 80
forintot és most visszatér a fator-
nyos hazájába. A másik két cim-
bora a hatalmas összeg hallatára
összesugott, egyik liter pálinkát a
másikat után hozatták s mikor Decski
teljesen elázott, utnak indultak s a
drótoat a szántóföldeken agyonverték
s keserves keresményét elrabolták.
Azután hegyes botjuk végével és
pléhdarabokkal gödröt ástak s oda
temették áldozatukat, a kin ké-
sőbb az orvosi vizsgálat tompa
tárggyal történt tíz ütést és
tizenöt késszurást állapított meg.

Az ujvidéki esküdtbiróság **rablógyl-
kosság büntette miatt Krajczí Jánost**
életfogytig tartó, Huzsik Istvánt pe-
dig két esztendei fegyházra ítélte.
A királyi kuria szüneti tanácsa az
ítélet ellen beadott semmisségi pana-
szokat ma elutasította.

REGÉNYCSARNOK.

A mit az éj botakar.

Angol regény.

Írta: Miss Bradton. 95.

— Kicsoda az a nő ott a kocsi-
ban? kérdé. Nyomorult meztelános
csavargó volt, nem jót jelentő arc-
kifejezéssel, melyet okosan tett, hogy
széles karimájú lyukas kalapja alá
rejtett. Inkább matrónának, vagy
csempésznek lehetett tartani, mint
mezei munkásnak. Arca szőlőtől, vi-
hartól sötétbarnává vált.

— A sir Oswald özvegye, — mor-
mogá egyik szomszédai közül. Gya-
lázatos magaviselete oka férje halá-
lának.

A ki ezt mondá, kézműves volt
Raynham faluból.

— Hogy érti ezt? — kérdé a csa-
vargó. Erre kíváncsi vagyok. Idegen
ember lévén e tájon...

— Azt meghiszem, különben már
hallotta volna e hiu uri dáma histó-
riáját. Minden tisztességes ember
vehet róla példát magának, hogy
milyek bolonduljon az első csinos
potába, mely utjába vetődik. Ez a
sápadt asszony lady Eversleigh.
Senki sem tudja mi volt azelőtt,
mielőtt sir Oswald elvette és azt
sem, honnan jött és hová való.
Még csak egy pár hétig birta, már
is megszökött egy idegen fiatal em-
berrel. Alig indultak el, már meg-
bánta a bő könnyelműségét, vissza-
tért, jó szót adott urának, kérte,
hogy fogadja ismét magához és es-
küdzött neki mennyre, földre, hogy
az a zember akarata ellen elesalta;
de minden szava neki hazugság.
Igy hallottam a kastélybeli csele-
dektől. De sir Oswald semmit sem
akart tudni róla és bizonyosan ki-
dóbták volna a kastélyból, ha a bá-
rónak egy régi jó barátja nem kar-
doskodik mellette. A históriának az
lett a vége, hogy sir Oswald bubá-
natában megmérgezte magát. Ezt
tudja az egész világ.

Hogy Lady Eversleigh a temető
ajtaja előtt ajulva rogyott össze, nem
tartottad ügyes komédiásnének, —
mondá Reginald, — de legalább
megengeded, hogy a komédia, melyet
most bemutatott, kitűnően volt
játszva.

Mire vonatkozol?

— No, a fájdalom kitérését gon-
dolom, melyet mylady leküzdeni
nem bírt, midőn úgy találta, hogy
Raynham Castle urnőjévé lett.

— En ezt a fájdalmat nem tartom
szinleltnek, felelt Dale Lionel ko-
molyan.

— Balgaság! — kiáltá Reginald
megvetően, en azt mondom neked,
hogy Lady Eversleigh a legtökéle-
tebb színésznő, habár soha sem
játszott jobb publikum előtt, mint a
vásárok parasztfilkői. Tudod, hogy
mi volt midőn sir Oswald az utcá-

ról felszedte? ha nem tudnád ugy
elmondom neked. Közönséges hit-
vány esárdai énekesnő volt, kit a
báró egy vidéki város piacán éjnek
idején közel az éhenhaláshoz fel-
szedett. Irgalmasságból tette s mi-
vel történetesen csinos arca volt,
elég gyenge volt nejjévé tenni.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 18.

Buzakinálát elegendő, vételkedv
jobb. Kellemesebb irányzat mellett
15,000 métermássa került forga-
lomba elvetve 5 fillérel magasabban.
Egyéb gabonanevek kellemesebbek.
Idő: szép.

Buza októberre — — —	8.01—02
„ augusztusra — — —	— — —
Rozs októberre — — —	6.80—81
Zab októberre — — —	6.32—33
Tengeri júliusra — — —	5.27—28
„ augusztusra — — —	5.34—35
„ 1902. májusra — — —	5.08—09
Repeze augusztusra — — —	12.75—85

Laptulajdonos: Csokonai-nyomda.

Kiadó lakás! Garszon lakásnak alkalmas

két utcai különbejárású szoba, föld-
szinten a Bathányi-utóznak augusztus
1-étől kiadó. Felvilágosítás nyerhető:
Koucz Ákos tb. tanácsnoknál.

Magyarország leghíresebb

ásvány-gyógyforrása a

Bikszádi gyógyit mint
a drága
Selters. A

Sztojka azonos a
karisbadiával.

Bérlők: Almer Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden fűszerüzletben.

Cséplőgép részek,

Lendkerekek (különbféle nagy-
ságban), manometer (fesz mérő)

egészen új.

Ajtók, ablakrácsok, csatornarácsok

más építkezéshez való

vastárgyak különféle kovács-
szerszám: satuk, üllők, fújtató,
vasesztergapad, szerszámacezél
kompozíció. Kijavított takarék
tűzhelyek, igen mérsékelt árban

kaphatók

KLEIN JAKAB

ócska vasüzletében, főtőzsde udvar.
Ócska vas és fémek a legmagasabb árban
veszek.

Teljesen kijavított vetőgépek
13. 15. 17. és 21 soros, feltűnő olósó
árban, — előnyös fizetési feltételek
mellett.

Melyik a legjobb szépitő folyadék?



MOLLITERGIN

mely puhává, fehérré, udévé
teszi az arc és kéz bőrét, nem
zsiroz s teljesen ártalmatlan.

Hatása megjelöen gyors.

Kapható: **MIHALOVITS I.**
„Kigyó”-hoz cz.
GYÓGYSZERTÁRÁBAN
DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.

Nyomatott a „Csokonai” nyomdában Debreczenben

Bor-árjegyzék
Szabó Kálmán és testvérei
Szent-Anna puszta
homoki szőlőtelepén termelt
természetes ó-borokról.

Literes palackokban:

Fehér asztali	80 fillér.
Rizling	92 „
Vörös asztali, 98-ról	80 „
Nagy-Burgundi siller	80 „

Palackokért 16 fillér betét.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
ezégnél, Debreczen, Tisza-palota,
valamint

Gerebny-Fülöp-utóda,	Fritsch Károly,
Bán László,	Parti Ferencz,
Czeglédi és Polgár,	Tóth Kálmán,
Félegyházi János,	Várray József

fűszerkereskedő cégnekél.

Hol vásároljunk?

DONOGÁN és SOMOSSY
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA utóda

ajánlják: vászon, szőnyeg, fehénemű divat
és rövidáruban dusan felszerelt raktárokat.

LÁM SÁNDOR

üveg-, tükör-, porcellán- és lámpa-áruháza
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA

vas-, szerszám- és rezáru-kereskedés
Debreczen, Csapó-utca, Bank-háza.

Boros Testvérek

női ruhakelmék, vásznak
és kézimunkák kellekekkel.

Debreczen, Kossuth-utca 3.

KOVÁCS KÁLMÁN és TÁRSA

legjobb berendezett hentesáru üzlete
Debreczen, Róza-tér és a Gróf Dégenfeld-tér sarkán.

WEISZ ADOLF

posztó- és gyapja-
szövet kereskedő
Debreczen, Kossuth-utca Dörre Ferencz
czukrázdája mellett.

HALMAGYI SAMUEL

elsőrendű női és gyermek-felöltők divat-
áruháza

Debreczen, Piacz-utca a Főpostával szemben

SZÁLLODA és VENDÉGLŐ „Debreczen

városához”
a városházzal szemben (Tulajdonos Németh
András) kényelmes szobák, kitűnő magyar
konyha, tisztán kezelt borok.

SZABÓ ISTVÁN

gőzörre berendezett asztalosüzlet-telepe
Debreczen, Péterfia-utca 64. sz. saját ház.

LÖFKOVITS ARTHUR

többszörösen kitüntetett legnagyobb
óra és ékszerüzlete Debreczen, Főpiacz.

DÁVID KÁROLY és FIA

doboz-papíraru és szab. fémkapocs-gyára
Budapest, Mészáros-utca 38. szám.

RUHAFESTŐ és TISZTÍTÓ

Hrabéczy Antal

Debreczen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

Révész Zsigmond

czipó-, kalap- és uridivatáru-raktára
Debreczenben, a városi új bérházban.

Legjobb a valódi

„Elefánt” mosósziksó

kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Kegyes Ferencz

legrégibb és legnagyobb sarkóráktára
Debreczenben, az Ipar és Kereskedelmi Bank
palotájában.

Legnagyobb férfi

és gyermek **Ruha-áruház**

Katz Herman ♦♦ DEBRECZEN, ♦♦
a főtőzsdevel szemben.

Killer Ede

cs. és királyi
udvari szállító

butorgyáros
Debreczen, Piacz-utca.